

上海师大上演校园版民族歌剧《党的女儿》 新生观后写下入党申请书

2016年10月13日 14:02

来源：新华网

0人参与 0评论



原标题：上海师大上演校园版民族歌剧《党的女儿》 新生观后写下入党申请书

新华网上海10月13日电（记者 吴振东）“杜鹃花呀，杜鹃花，花开满坡满山洼，心似火焰红彤彤，身似白玉玉无瑕……”12日，为纪念中国共产党建党95周年、中国工农红军长征胜利80周年，上海市教卫工作党委中心组与上海师大党委中心组开展联组学习，与高校师生党员代表共同观看了上海师大师生排演的《党的女儿》。

作为上海教育系统“两学一做”学习教育的重要内容之一，该活动拉开了校园版民族歌剧《党的女儿》上海高校巡演的序幕，也成为上海高度重视立德树人、文化育人的生动缩影。

《党的女儿》是根据同名电影改编的民族歌剧，1991年由总政歌剧团首演，20多年来演出近500场，唱响祖国大江南北。该剧讲述了共产党员田玉梅，在刑场上死里逃生，凭着对党的忠贞信念，铲除了叛徒，保住了红军游击队的革命火种，最后不幸被捕，英勇就义的感人故事。

校园版歌剧《党的女儿》则由上海师范大学音乐学院师生共同改编而成，也是对之前版本的再次复排。担任该剧导演、制作等主创工作的主要为上海师大音乐学院党员教师，主要演员由音乐学院党员和入党积极分子担任。该剧在今秋学生军训期间举行了首演，覆盖上海师大五千名新生，获得强烈反响，也创新了新生入学教育和入党启蒙教育的形式。

已经三次执导《党的女儿》的上海师大声乐系教授张春良说，作为一名党员教师，每次排演感触良多，一方面是被歌剧本身的英雄事迹所感动，另一方面是被同学们的真诚和努力所打动。“几乎每个成员都要面临远远超出所学专业方向以外的素质考验，除了必备的专业技能和表演热情，还要具备坚强的意志力等等。这个过程对我们学生的人生观、价值观产生着潜移默化的深远影响，而这种影响往往是任何课程所无法比拟的。”

剧中饰演田玉梅的是上海师大音乐学院2014级声乐专业研究生陈虹娇，她刚加入党组织，怀揣着对党和优秀共产党员的崇敬之情，她报名参加了歌剧的演员海选。“随着对剧本的解读和理解，我慢慢融入角色，无论在舞台上还是在生活中，无论在动作上还是思想上，要真正与角色融为一体，才能展现出丰满的人物形象。渐渐地，我觉得党员的形象越来越高大，舞台上我不仅是党的女儿，学习生活中也要成为党的女儿。”她说。

据悉，在《党的女儿》排演过程中，为进一步凝聚力量，上海师大还成立临时党支部，充分发挥党组织的战斗堡垒作用。通过歌剧排演和新生入学观摩，不少学生进一步坚定了理念信念，积极要求入党。